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1. Notons um(x) = 1
2m

sinmx et ‖f‖∞ = supx∈R |f(x)| la norme de la convergence uni-
forme sur R. On a ‖um‖∞ = 1

2m
, donc
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< ∞. La série converge
normalement, donc la suite de fonctions fn converge uniformément sur R vers sa limite.

On peut ainsi intervertir limite et intégration, de sorte que∫ 2π
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∫ 2π

0

sinmx dx = 0 .

2. Les fonctions fn(x) ont l’allure suivante :
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Pour tout x ∈ [0, 1], fn(x)→ 0 quand n→∞, et donc
∫ 1

0
lim
n→∞

fn(x)dx = 0.

Cependant
∫ 1

0
fn(x)dx = n/2, qui diverge donc quand n → ∞. En effet la convergence

de la suite n’est pas uniforme, il n’est donc pas légitime d’intervertir l’intégration et la
limite.


